

Parkanová bez odškodnění

PRAHA (man) – Byla ministryně obrany Vlasta Parkanová (71,

TOP 09) nedostane další odškodnění za nezákoně dlouholeté trestní stíhání v kauze armádních letounů CASA. Včera o tom rozhodl Obvodní soud pro Prahu 2, podle kterého žaloba Parkanové sice byla oprávněná, za kauzu už ale ministerstvo mimosoudně zaplatilo 1,6 milionu korun. To je dle soudkyně Šárky Henzlové za devítileté stíhání dostačující. Parkanová požadovala dalších cca 8,5 milionu.



Foto Aha!
Vlasta Parkanová



Foto Aha! – R. Matějčková
Prezident dostal od Vystrčilky inkoust a pero s vyřezaným věrejším datem.

Prezident navštívil Senát Téměř po devíti letech

PRAHA (man) – Po 8 letech, 10 měsících a jednom dni zavítala hlava státu do Senátu. Prezident Petr Pavel (61) chce zlepšit vztah mezi horní komorou a Hradem i společně řešit výběr adeptů na ústavní soudce.

S prvními kandidáty by se měl Pavel setkat už v pondělí. K 3. květnu totiž končí mandát rovnou tří členů

Ústavního soudu. A právě jejich výběr by měl Pavel dovést předem řešit se Senátem, který jeho předchůdce na Hradě Miloš Zeman (78) považoval za zbytečný. „Chtěl bych napravit vztahy našich dvou ústavních institucí, aby byly založené na vzájemném respektu k našim ústavním rolím,“ řekl včera prezident senátorům.

Praha zavře 35 pošt



Foto Aha! – K. Janeček

PRAHA (man) – Česká pošta musí šetřit, jinak by se dostala do insolvence. Zavře proto až 300 poboček svých pošt z dnešního počtu 3200. Až 35 z nich by se mělo zavřít v Praze, dalších 27 v Ostravě a 12 v Brně. Dohromady by měla pošta uzavřít některé ze svých poboček až ve 115 městech a obcích, uvedly Seznam Zprávy. Výběr ale ještě není finální.

Hospodští na vsích bojují o přežití a mezitím...

u samoobslužné pípy

HANUŠOVICE (rof) – Hospody na vesnicích a v menších obcích zažívají krušné chvíle. Oproti restauracím ve městech jim tržby klesají a hledají cesty, jak se zachránit. A do toho se ministr práce Marian Jurečka (42, KDU-ČSL) pochlubil nápadem, se kterým přišla hospoda v Hanušovicích.

Obor gastronomie dostává jednu facku za druhou – tak jako většina dalších odvětví. Napřed covidová pandemie, pak energetická krize a do toho brutální inflace. A hospodám na vesnicích se úplně nedaří se z těchto ran vzpamatovat. „V obcích do 5 tisíc obyvatel za uplynulý rok gastro zvýšilo tržby jen o 3 %, což je podstatně méně, než kolik



L. Kastner

činila inflace,“ uvedl ředitel společnosti Dotykačka Petr Menčík. „Možná tak právě teď přichází krize maloměstského hospodského formátu, jak jsme ho dosud znali,“ obává se Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků,

podle něhož je ohrožena zhruba třetina hospod.

Načepuj si sám

Ve stejný den pak ministr Jurečka na svém Twitteru zveřejnil příspěvek z Hanušovic, kde po vydání obědů hostinec funguje už bez obsluhy. Lidé si pivo natočí a zaplatí sami. „Hospoda s minimální obsluhou a nízkými náklady aneb recept, jak na venkově udržet hospodu? Jde to, v Hanušovicích to město v praxi realizuje,“ uvedl k tomu ministr na svém profilu. A od některých uživatelů to v komentářích pořádně schytl. Třeba za to, že číšníci a hospodští skončí

na pracáku, proti čemuž by měl Jurečka jako ministr práce a sociálních věcí spíš bojovat.

Špatné načasování

Podle experta na politický marketing Karla Komínka může být za Jurečkovým zájmem o hospody skutečnost, že se lidovci snaží napravit pověst za svoji účast ve vládě, která zavedla EET. „Tam je problém, že to je vlastně takový pojící element, že se lidé v hospodách potkávali, takže ta komunita pak přestává fungovat. Chápu, že někdo z KDU-ČSL obecně by se chtěl věnovat tomu tématu jako takovému,“ sdělil Aha! Komínek. Podle něj ale načasování zveřejnění příspěvku na sociální síti mohlo být chybou. „Mohlo dojít k souhře okolností nebo špatnému načasování termínu publikace příspěvku,“ dodal.



K. Komínek



Foto Aha! – M. Rušínová, M. Protiřivský, Twitter Mariana Jurečky
Ministr Jurečka navštívil hospodu v Hanušovicích společně s tamním starostou Markem Kostkou.

SOUČASNÉ SAZBY DPH NA PIVO

Výše DPH	Způsob prodeje
10 %	Točené pivo ve stravovacím zařízení
21 %	Točené pivo u stánku venku, balené pivo
15 %	Nealkoholické pivo
10 %	Nealkoholické pivo prodávané ve stravovacím zařízení

Rozmach bister a kaváren

Největší nárůst tržeb za poslední čtyři roky zaznamenaly bistra, kavárny a koktejlové bary. Těm podle údajů Dotykačky vzrostly tržby o 115 – 127 %. Důvodem je podle Kastnera také to, že lidé jsou citlivější například na cenu piva. „Zatímco v kavárnách hostům nevádí dát za croissant a kávu třeba 200 korun, v hospodách, zejména u piva, si zvykli cenu srovnávat téměř na korunu,“ uvedl.

Pouze experiment

Způsob, který zvolila hospoda v Hanušovicích a který prezentoval ministr Jurečka, je podle zástupce gastronomů experimentem, který nelze aplikovat plošně. „Daleko radši bych viděl systémové zjednodušení toho, jak bychom mohli atraktivně zaměstnávat lidi v gastronomii... Byl bych radši, kdyby se pan Jurečka kouknul a nabídnul nám, jak zaměstnance pro gastronomii zlevnit. Protože to je ten palčivý problém,“ řekl Kastner. A zmínil hlavně flexibilnější pracovní úvazky, které by pomohly obsluhu v hospodách udržet. Ta je podle něj důležitá i proto, že si lidé u piva chtějí s někým popovídat.



Samoobslužná pípa by podle Jurečky mohla pomoci venkovským hospodám udržet se.



Budeme si nakonec čepovat pivo sami i v dalších hospodách?

Jednotná sazba u piva?

Nyní platí na pivo v Česku 3 sazby daně, které zavedla Babišova vláda ve snaze podpořit venkovské hospody. Opatření zprvu vyvolávalo zmatky a Hospodářská komora ho »oceni-la« jako absurditu roku 2020. Ministr financí Zbyněk Stanjura (59, ODS) by však sazby rád opět sjednotil. Sazba na alkoholické nápoje činí 21 %. To ale kritizuje opozice. A nelíbí se to ani restaurátorovi Kastnerovi. „Stanjurůvo plošné zdražení piva a jídla v českých restauracích o 11 %, kterému chybí silný ekonomický argument, podkopne nohy všem hospodským a restaurátorům zejména mimo Prahu,“ obává se.